
Ordine degli Architetti Pianificatori Paesaggisti C onservatori  

della Provincia di Livorno  

 

Seduta del Consiglio                                                                           Venerdì  30 Gennaio 2015  

Alle ore 15:00 si apre la seduta; sono presenti: 

(Presidente) Menichini Daniele 

(Vicepresidente) Enrico Bulciolu 

(Vicepresidente) Bini Sergio 

(Segretario) Ceccarini Davide 

(Vice-Segretario) Prex Simone 

(Tesoriere) Princi Sibilla 

Fabrizio Paolotti 

Vittoria Ena 

Guelfo Tagliaferro 

Simona Corradini 

Assenti giustificati: Marco Del Francia 

Ordine del giorno:  

1) Lettura del verbale di assemblea di bilancio e predisposizione per la pubblicazione con 
allegati  

2) Firma delibere conseguenti ai punti 1 e 2  

3)  Programma delle attività dell'Ordine  

4) Impostazione del lavoro sulla trasparenza e pubblicazione documenti e trasmissione 
del regolamento agli iscritti  

5) Adesione alla Federazione APPC Toscani e/o Rete delle professioni tecniche Toscana 

6) Assetto delle Commissioni a seguito della ricomposizione del tavolo consiliare e 
Organismi Territoriali  

7) Formazione e verifica/attribuzione crediti per attività degli iscritti 2014, inserimento sulla 
piattaforma AWN  

8) Situazione morosità 2014, ante 2014 e trasmissione nominativi a CdD  

9) Regolamento pareri di congruità 

10)  Incontro tra iscritti e delegati Inarcassa in vista delle prossime elezioni  

11) Esoneri  

12) Cancellazioni, iscrizioni e trasferimenti  

13) Varie ed eventuali 

OdG.1  

Ceccarini legge ai presenti il Verbale dell’Assemblea di Bilancio, viene approvato cosi come 
predisposto e si decide di procedere alla pubblicazione con allegati. 



OdG.2 

Si da lettura del Verbale di Consiglio della seduta del 20 Gennaio 2015, viene approvato così 
come predisposto e viene firmato da tutti i componenti del Consiglio. Si da lettura  delle delibere 
n.4, 5 e 6 del 20/01/2015 ed il presidente ed il segretario procedono alla firma dei documenti 
predisposti. 

OdG.3 

Menichini illustra ai presenti gli intenti e le finalità che il Consiglio intende portare avanti, 
considerando il cammino sin qui fatto, ci sono alcuni aspetti da dover migliorare, altri da modificare 
comunque mantenendo il programma iniziale. Viste le innumerevoli attività e la mole di lavoro a 
cui, quotidianamente, dobbiamo far fronte occorre l’impegno da parte di tutti al fine della buona 
riuscita. 

Prima di affrontare il punto 4 aspettiamo l’arrivo di Paolotti pertanto procediamo con il punto 5 

OdG.5 

Il Consiglio prende in esame se aderire o meno alla Federazione APPC Toscani, in considerazione 
della nostra uscita comunicata nel mese di giugno scorso, facendo presente, nel caso in cui 
dovessimo rientrate, che occorre una persona all’interno del Consiglio che si faccia carico di 
seguire assiduamente l’attività della Federazione in modo che essere attivi e propositivi. 
Ovviamente la decisione di aderire o meno alla rete delle professioni tecniche Toscana dipende 
dall’adesione o meno alla Federazione, detto ciò né facciamo riflessione, e rimandiamo la 
decisione alla seduta prossima. 

OdG.6 

Alle ore 16:45 entra Paolotti 

A seguito del subentro dei tre nuovi Consiglieri Tagliaferro, Ena e Corradini, il Consiglio provvede 
ad aggiornare con l'indicazione dei Coordinatori e Referenti le Commissioni istituite dall'Ordine. 
Dopo l’approfondimento, e sentita la disponibilità di tutti, si approva la nuova composizione delle 
commissioni stesse come da tabella allegata. 

Alle ore 17:15 esce Ceccarini, prosegue nella predisposizione del presente verbale il Vice 
Segretario Simone Prex. 

OdG.4 

Paolotti informa in riferimento al regolamento sulla trasparenza che necessita l'approvazione del 
programma triennale della trasparenza e dell'integrità. Approfondiremo nella prossima seduta 
l’argomento. 

OdG.7 

In merito all’inserimento e verifica dei crediti formativi si decide di preparare una comunicazione 
per informare i colleghi della necessità dell’ iscrizione alla piattaforma AWN da inviare dopo la 
giornata del 13 febbraio 2015 di aggiornamento a Roma a cui parteciperà una delle segretarie 
insieme a Ena Vittoria. 

OdG.8 

Si fa il punto sulla situazione debitoria dei morosi ed in relazione alle richieste pervenute dall’Arch. 
Tripicchio e dall’Arch. Merlo si rimanda al verbale riservato. 

OdG.9 

Riferisce l'arch. Prex sul regolamento di tassazione notule redatto in Federazione ed il giorno 6 
febbraio p.v. si prevede l'ultimo del ciclo di incontri al quale seguirà la redazione definitiva del 
regolamento. 

OdG.10 



Si decide all'unanimità dei presenti di organizzare un incontro con gli iscritti per 
favorire la conoscenza dei candidati delegati Inarcassa in vista delle prossime elezioni dei delegati 
provinciali. Tale incontro si terrà il giorno 16 Febbraio 2015 alle ore 15:00 presso la sala 
dell’Ordine e verrà data possibilità di seguire il dibattito via streaming a tutti coloro che vorranno 
collegandosi al sito internet Youtube. Nei prossimi giorni manderemo informativa a tutti gli iscritti 
ed indicheremo il link al quale collegarsi per seguire la diretta. 

OdG.11 

Il Consiglio concede l’esonero al pagamento della quota associativa dell’arch. Roberto Piscitelli per 
malattia per l’anno 2015, ricordandogli però che comunque è tenuto al pagamento della cifra di 
34,00€ relativa alla quota che l’Ordine deve corrispondere al CNA 

Il Consiglio concede l’esonero alla formazione continua obbligatoria, per l’anno 2015, all’arch. 
Andrea Cambi in riferimento all'art 7 delle linee guida. 

OdG.12 

Il Consiglio procede alla Cancellazione dall’albo dell’Arch.  Francesco Bosolo n. matr. 246 
 
Il Consiglio procede alla Cancellazione dall’albo dell’Arch Maria Cristina Deri n. matr. 163 

Si approva l’Iscrizione dell’ Architetto  

Irene Domenici Sez. A. attribuendoli il n. di matricola 668 

Giulia Federico Sez. A. attribuendoli il n. di matricola 669 

OdG.13 
 

In riferimento alle dimissioni dal Consiglio di Disciplina dell’OAPPC LI, dell’Ach. Guelfo Tagliaferro, 
vista la disponibilità dell’arch. Puccini pervenuta con nota nostro prot. 70/15 del 23/01/2015, 
seconda nella lista dei supplenti fornita dal Tribunale di Livorno, , il Consiglio con delibera n. 7/15 
del 30/01/2015 provvede alla surroga.  

In riferimento alle dimissioni dal Consiglio di Disciplina dell’OAPPC LI, dell’Ach. Vittoria Ena, vista 
la disponibilità dell’arch. Fulvio Bondi pervenuta con nota nostro prot. 69/15 del 23/01/2015, Terzo 
nella lista dei supplenti fornita dal Tribunale di Livorno, , il Consiglio con delibera n. 8/15 del 
30/01/2015 provvede alla surroga.  

 
Preso atto della comunicazione pervenuta dal Comune di Livorno in merito a una sospensione di 
una Pratica Scia presentata dell'arch. Favilla Stefano il Consiglio decide di inoltrarla al Consiglio di 
Disciplina. 
 
In riferimento alla richiesta pervenuta dall’Arch. Bernardini di deroga all’art. 6 del Regolamento 
Terne dell’OAPPC LI, per partecipazione alla Commissione del Paesaggio del Comune di Livorno, 
il Consiglio procede al diniego anche se la stessa è stata nominata direttamente dall’Ente. 

 
Alle ore 18:30 si toglie la seduta. 

        Il Segretario                                                                                            Il Presidente 

   …..............................                                                                                 ….............................. 

        I Consiglieri 

 
 
 
 


